
 

 

Procès-verbal de l’Assemblée Générale des arbitres 2018 

Mercredi 16 mai 2018, à 19h30, Hôtel Restaurant de la gare, Moutier 

Sébastien Zbinden, président sortant de la CRA, ouvre l’assemblée en saluant tous les arbitres 

présents. Il constate que la présente AG a été convoquée dans les délais donc que des déci-

sions peuvent être prises valablement. 

Membres du CR présent : Claude Devanthéry (président SVRJS), Flaviano Arzenton (convo-

cateur sortant des arbitres) et Vincent Brêchet, secrétaire de SVRJS. 

Lionel Loeffel se propose afin de prendre le PV de la présente séance. 

 

1. Appel et décompte des voix 

La liste des présences relève 19 arbitres présent sur 61 arbitres inscrits pour la saison. 

 

2. Nomination des scrutateurs 

Tiffany Von Holsaet et Jérémie Safa sont nommés comme scrutateurs. 

 

3. Acceptation de l’ordre du jour 

L’ordre du jour est accepté à l’unanimité. 

 

4. Procès-verbal de l’assemblée générale du 17 mai 2017 

Le procès-verbal est accepté à l’unanimité, sans changement. 

 

5. Rapport annuel du Président 

Sébastien Zbinden lit son rapport transmis par courriel aux membres. En résumé, l’année 

a été très bonne mais il faut toujours que les règles soient revues pour que tous les arbitres 

puissent assurer leurs tâches. 

2 points sont relevés. Il faut que chaque arbitre note bien ses matchs sur son agenda car 

plusieurs arbitres ne se sont pas présentés à leur convocation. 

Il faut également faire attention au contrôle des licences. Il y a eu plusieurs conséquences 

sur des matchs joués où les licences n’étaient pas valables. 

 

Le rapport est approuvé à l’unanimité. 

 

6. Elections 

a. D’un Président CRA 

Sébastien Zbinden demande si des personnes sont intéressées. Dans un pre-

mier temps, personne ne se porte candidat. 

L’AG donne le mandat au comité de la SVRJS afin de trouver une personne par 

15 voix et 4 abstentions 

 

b. D’un convocateur des arbitres 

Flaviano Arzenton démissionne de son poste. 

Sandra Henz se propose comme candidate. 

Tous les membres votent pour que sa candidature soit soumise à son élection 

au comité de la SVRJS par les représentants des clubs à l’AD du 15 juin prochain. 

 

c. D’un responsable des cours 

Le poste est assuré par Claude Devanthéry de manière provisoire. Claude pré-

cise que les cours théoriques se font par 3 matins de 9h à 11h et qu’il faut éga-

lement gérer les matchs amicaux pour les cours et examens pratiques. Ce n’est 

pas une grosse charge de travail. 

Aucune personne ne se propose comme candidat. 

L’AG donne le mandat au comité de la SVRJS afin de trouver une personne par 

15 voix et 4 abstentions. 



 

 

d. D’un secrétaire 

Vincent Brêchet fait l’interimaire. 

Aucune personne ne se porte candidat. 

L’AG donne le mandat au comité de la SVRJS afin de trouver une personne par 

15 voix et 4 abstentions. 

 

Serge Jubin prend la parole et dit avoir réfléchi suite à la nomination de Sandra Henz 

comme convocatrice. Il se porte alors comme candidat à la présidence de la CRA. C’est 

par 16 voix et 3 absentions que Serge Jubin sera proposé à l’AD pour son intégration au 

comité de SVRJS. 

 

7. Mutations 

a. Admissions 

• Aucune nouvelle admission puisque qu’elles ont été faites en 2017. 

• Les examens pratiques pour 2018 sont en cours. 

• Joël Grandgirard reprend après une année de congé. 

 

b. Démissions 

Les personnes suivantes ont démissionné : 

• Bessire Camille 

• Girard Laurane 

• Jubin Margaux 

• Monnerat Cindy 

• Prongué Estelle 

• Prongué Marion 

 

c. Congés pour la saison 2018/2019 

Les personnes suivantes se sont mises en congé : 

• Briker Andreas 

• Farron Marc 

• Perrin Clémence 

• Zbinden Sébastien 

 

d. Exclusions 

Aucune exclusion 

 

8. Championnat 2018/2019 

• Le championnat H2 se déroulera selon la même manière que la saison précédente, 

soit avec la région de Neuchâtel. 

• Le championnat H3 se déroulera de la même manière. 

• Il n’y aura aucun changement de règles pour la saison à venir. 

• Une nouvelle version du système de convocation des arbitres sera mise en place. 

Marco Severino informera les arbitres en temps voulu. 

 

9. Activités de la CRA (informations) 

• Des Pin’s ont été mis en place pour les nouveaux arbitres mais il n’était pas obliga-

toire de les porter. 

• 27 arbitres ont été inscrits pour les cours, 23 se sont présentés aux examens et 18 

ont réussi. 

• La formation des juges de lignes a été mise de côté car il était difficile de l’organiser 

pendant le championnat. 

• Le système informatique du site de la SVRJS doit être mis à jour afin de répondre 

aux exigences du système de Swissvolley. Si le même nombre d’adresses mails 



 

 

@svrjs.ch doivent être gardées, il faut souscrire un pack d’adresses supplémen-

taires dont le coût serait conséquent. 

• Les membres votent afin de garder les adresses mails @svrjs.ch. 1 voix contre et 

18 abstentions. 

• L’autre proposition est de mettre les coordonnées privées des arbitres dans un fi-

chier PDF sur la partie du site accessible uniquement par les arbitres. La proposition 

est acceptée à l’unanimité. 

 

10. Propositions 

a. Du comité 

Néant 

 

b. Des membres 

• Anne-Marie Rérat fait la proposition que les frais non compris dans les frais d’ar-

bitrage tels que le parking ou les repas lors des tournois soient pris en charge 

par la SVRJS. 

• Serge Jubin fait la remarque que sur présentation de quittance, une éventualité 

peut être faite. 

• Les membres votent sur le fait que le comité de la SVRJS prenne une décision 

sur cette proposition. 7 membres sont pour, 3 contre et 9 abstentions. 

 

11. Divers 

• Joaquim Schlub informe que la modification des indemnités pour les juges de lignes 

est illogique. Claude Devanthéry rend attentif que cela relève de Swissvolley et non 

de la SVRJS. 

• Carole Pape prend la parole et demande si une ligne de conduite pour les arbitres 

existe, soit les touchés de balles, etc. Sebastien Zbinden informe que cela relèvera 

du nouveau président de fixer cette ligne de conduite. 

• Sebastien Zbinden répète, comme chaque année, que les cartons doivent être plus 

rapidement donnés afin de calmer le jeu. 

• Anne-Marie Rérat demande quel est réellement le rôle des arbitres et si une liste 

existe, surtout au niveau des annotations des retards sur les feuilles de matchs. 

• Sébastien Zbinden rend attentif que le règlement doit être appliqué et que les re-

marques doivent être annotées. 

• Vincent Brêchet souligne que la ligne de conduite ainsi que les décisions sont sub-

jectives et qu’elles sont à la propre appréciation des arbitres. 

• Claude Dévanthery informe que le comité est en discussion avec Swissvolley pour 

un nouveau règlement des compensations financières des arbitres. 

• Serge Jubin relève que les conditions d’arbitrages lors du tournois des champion-

nats suisses seniors sont difficiles (absences de feuilles de match et maillots pas 

toujours numérotés). 

• Lionel Loeffel informe qu’une proposition sera faite au comité pour que, pour cer-

taines lignes, il y ait un autoarbitrage, comme proposé par Stéphane Berbier lors 

des dernières séances. 

• Claude Dévanthery remercie Sandra Henz et Serge Jubin pour leur nomination aux 

nouveaux postes ainsi que Sebastien Zbinden et Flaviano Arzenton pour le travail 

effectué. 

 

• Plus personne ne prend la parole, la séance est levée à 21h09. 

 



 

 
 


